CoobparkeHnsi HEIPEPbIBHOCTH.

Onpenenenne. HenpepusHoMU HA3LIBAIOMCA GYRKUUL, Y KOMOPHIL NPU MAAT USMEHERUAT 3HAMEHUA GPLYMERNG MAAO
UBMEHAETCA U 3Haverue GyHKYuL (m.e. 2padur MOAHCHO NPOBECTNU «HE OMPUIBAA PYKW» ). Daemenmaprvie GyHKYUL, Komopbie
UBYUAIONCA 6 PAMKEAT DA306020 KYPCA MAMEMATNUKY 0CHOEHOT WKONDL, ABAAIOMNCA HENPEPOIEHBMU HA c80ell obaacmu onpede-
senusn (Mnozowaenv, mpuzonomempuneckue Gynryuy, Aozapudmo.).

Teopema. (O npomescymounom snauenun) Ecau nexomopas nenpepuwenan dynxyus S(t) maxosa, wmo S(t1) = A, S(t2) = B,
mo na npomesicymre om t; do ty ona npunumaem éce snavenus om A do B.

0. IupkoBas Jolmab 10 KOMAH/E JPECCHPOBIIMKA IJIABHO HAYMHAET GEr 110 OKPYKHOCTH apeHbl B TOUKe A u, npobean
KpyT, IJIABHO OCTAHABJIMBAETCS B TOil ke Touke. Jlokaxkure, 4TO CyLIECTBYIOT JBE JAMAMETPAJILHO IPOTUBOIOJIOKHBIE
TOYKM apeHbl, KOTOPHIE JIOMA/Ib TPOXOJNT € OJHOI U TOI JKe CKOPOCTHIO.

1. IlpuBegure mpuMep pa3prIBHOI DyHKIHN.

2. JIBa aBTOMOOMIIS BblEXaJu U3 MyHKTOB A n B, paccrosnne Mex iy kKoropbiMu 100 KM, HaBCTpedy JIPYT JAPYTY HO OJHOMY
u ToMy ke mocce. JloKaxKuTe, YTO PACCTOSHUE MEXK/y aBTOMOOWISMU mpuHEMaer JoGoe suadenue or 0 1o 100 kM (B
KaKne-TO MOMEHTBI BI)el\IeHI/I).

3. (3amaua o Gymamiickom MoHaxe.) MoHax mogHEMasCsa Ha CBsmeHHYIO ropy. OH Hadaa BOCXOXK/IEHHE B 6 9acoB yTpa H
JIOCTHUT BepInuHbI B 6 4acoB Bedepa. Ha Bepimmne OH 3aHOYeBaJ, a Ha CJELYIONHIl JeHb B 6 yTpa Hadasl CIyCKaThCs MO
IyTH OJbEMA, U JIOCTHUT IIO/(HOXKK Iopbl B 6 4acos Bedepa. JlokaxKkuTe, 4TO CyIIECTBYeT Takasi TOYKa Ha €ro Mapuipyre,
B KOTOPOI MOHAX CMOKET HOMOJINTHCS Ha I[yTH TY/a 1 OOPATHO B OJHO U TO YK€ BPeMsl.

4. a) U3 ropoma A B ropon B Beayr jpe Henepecekarommuecs: goporu. VI3BecTHO, UTO JiBa 9KHIAXKA, BBIEXABIIUE 110 JIBYM
pasHbIM JoporaM u3 A B B 1 cBa3aHHble BePEBKON HEKOTODOIi JUIMHBI, MeHbIneil ueM 2R, cmorim jgoexarb or A 0 B,
He nopsas BepeBku. CMOryT JIM Pa3MHHYTLCH, He 3aJ€B JApYyr Ipyra, JBa KPyIIbIX Bo3a pajuyca R, HeHTpbl KOTOPBHIX
JIBUPKYTCSI 110 9TUM JOPOraM HABCTPedy JAPYyT JIpyry?

6) B NpOTHBOMOIOKHBIX yIIax KBaJPaTHOrO mpyaa co croponoii 100 Merpos cumean aga rycs. [lommasas no npyy, oHu
OKa3aJluCh B JBYX JPYIUX IIPOTHBOIOJOXKHBIX yIiaX. JJoKasKuTe, YTO B HEKOTOPBIiI MOMEHT BPEMEHH PACCTOSTHIE MEXKLY
KOHYMKaMU MX KJIIOBOB ObI0 pasHo 110 MeTpos.

5. a) Ilycts a- kopennb ypasuenust 22 + px + ¢, a 8 - kopeun ypasuenus 2 — pr — q. Jlokaxure, ato Mexay o u 3 ecTb
KOpeHb ypapHenusi x> — 2px — 2q.
6) okaxure, 9ro KBajaparHoe ypashenne (x —a)(z —b) + (z —b)(z —¢) + (z — ¢)(z — a) = 0 umeeT X0Ts1 GBI OUH KOPEHb.

6. Ilycts a,b,c Takossl, uTo c(a + b+ c) < 0. Joxaxkure, aro b — 4ac > 0.
7. Jokaxkure, 9TO OO0 MHOTOYWIEH HEYETHON CTEIIEHU MMeeT XOTs Obl OJUH JefiCTBUTEbHbIl KOPEeHb.

8. Hokazkute, uro ecim dyukims f(z) HenpepsiBHa Ha R u ypasuenue f(x) = x He uMeeT KopHeit, To ypasrenue f(f(x)) =z
TaK’Ke He NMeeT KOPHeii.

9. Ilycrb dynxuust f(x) HenpepbiBHA Ha [a, b] 1 €€ MHOKECTBO 3HAMEHNMI IPUHAJJIEIKAT ITOMY Ke OTpe3Ky. Jlokazkure, 9410
Ha 9TOM OTpe3Ke ypasuenne f(z) = x uMeer XOTs Obl OJUH KOPEHb.

10. IIycrs P(z) — muorowien neuérnoit crenenu. Jokaxutre, uro ypasuenue P(P(z)) = 0 umeer He MEHbIIE Pa3IMYHBIX
JeflCTBUTE/ILHBIX KOpPHEel, yeM ypasHenue P(z) = 0.

Jomaiinee 3aaHue
1. Pemmre mepasenctBo ax? 4+ 2 — b > 0, ecim u3BectHO, uTo ab < —0,25, b < 9a + 3.

2. Jlanbt ypasnennst az’ +br +c¢ =0 (1) u —az? + bz +c =0 (2), ne a # 0. Jlokaxure, uro ecimn 2, 7# 0 — KOpewb
a
ypasuenus (1), a 2o # 0 — KopeHb ypaBHeHus (2), To HailI8TCs TAKOH KOPEHb T3 yPaBHEHUS 512 + bx + ¢ = 0, KoTOpBbIii
JIEIKUT MEXKJY X1 U Ta.
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KaKHe-TO MOMEHTBI BI)el\,IeHI/l).
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JlocTur BepiuHbl B 6 acos Bedepa. Ha BepriimHe oH 3aHO4YeBaJ, a Ha CJIeAyOMuUil JeHb B 6 yTpa HadaJl CIIyCKaThCS 110
IyTH OJbEMA, U JIOCTHT IIO/(HOXKK Iopbl B 6 4acoB Bedepa. JlokaxkuTe, 4TO CyIIECTBYeT TaKasi TOYKa Ha €ro Mapuipyre,
B KOTOPOI MOHAX CMOKET HOMOJINTHCS Ha I[yTH TY/a 1 OOPATHO B OJHO U TO YK€ BPeMsi.

4. a) U3 ropoma A B ropon B Beayr jpe Henepecekarommecs: goporu. VI3BecTHO, UTO JiBa 9KHIAXKA, BBIEXABIINE 110 JIBYM
pasHbIM JoporaM u3 A B B 1 cBasaHHble BePEBKOI HEKOTOPOIi JUIMHBI, MeHbIneil ueM 2R, cMorim jgoexars or A o B,
He nopsas BepeBkH. CMOryT JIM Pa3MHHYTLCH, He 3aJ€B JAPYyr Apyra, JBa KPyIVIbIX Bo3a pajuyca R, HeHTpbl KOTOPBIX
JIBUXKYTCSI 110 9TUM JIOPOraM HABCTPedy JAPYT Jpyry?

6) B NpOTHBONOJIOKHBIX yIUIax KBaJPATHOTO mpyjaa co croponoii 100 merpos cumean asa rycs. [lommasas no npyy, oHu
OKa3aJluCh B JBYX JIPYTHX IIPOTHBOIOJIOXKHBIX yIiaX. JJoKasKuTe, YTO B HEKOTOPBIiI MOMEHT BPEMEHH PACCTOSTHIE MEXKLY
KOHYMKAMU MX KJIOBOB ObLI0 pasHo 110 MeTpos.

5. a) Ilycts a- kopennb ypasuenust 22 4 px + ¢, a 3 - kopeun ypasuenus 2 — pr — q. Jlokaxure, uato Mexkay o u 3 ecTb
KOpeHb ypaBHeHust 12 — 2px — 2q.
6) Tokaxure, 4ro KBajparHoe ypastenue (x —a)(z —b) + (z —b)(z —¢) + (z — ¢)(z — a) = 0 umeeT X0Ts GBI OUH KOPEHb.

6. Ilycts a,b,c Takossl, uTo c(a + b+ c) < 0. Joxaxure, aro b — 4ac > 0.

7. ,Z[OK&)KI/ITC7 97O JIIOOONH MHOIOUJICH HEYETHON CTEINEHU MMEET XOTs Obl OJIH ﬂCﬁCTBHTCﬂbIILIfI KOpeHb.

8. Hoxazkute, uro ecim dyukims f(z) HenpepeiBHa Ha R u ypasuenue f(x) = x He uMeeT KopHeit, To ypasrerue f(f(x))
TaK’Ke He NMeeT KOPHeii.

9. Ilycrb dynxuust f(x) HenpepbiBHA Ha [a, b] 1 €8 MHOKECTBO 3HAMEHNI IPUHAIEIKAT ITOMY Ke OTpe3Ky. Jlokazkure, 9410
Ha 9TOM OTpe3Ke ypasuenne f(z) = x uMeer XOTs Obl OJUH KOPEHb.

10. IIycrs P(x) — muorowien neuérnoit crenenu. Jokaxutre, uro ypasuenue P(P(z)) = 0 umeer He MEHbIIE Pa3inYHBIX
JefiCTBUTE/ILHBIX KOpHEel, yeM ypasHenue P(z) = 0.

Jomaiinee 3aaHue
1. Pemmrre mepasenctBo ax? 4+ 2 — b > 0, ecym u3BectHO, uTo ab < —0,25, b < 9a + 3.

2. Jlanbt ypasnennst az? +br +c¢ =0 (1) u —az? +br +c =0 (2), ne a # 0. Jlokaxure, aro ecimn 2, 7# 0 — KOpewb
a
ypasuenust (1), a xo # 0 — KopeHb ypasHeHus (2), To HailIETCA TaKoil KOPeHb T3 yPABHEHUS 512 + bz + ¢ = 0, KoTopbIit
JIEXKUT MEXKJLY T1 U Ta.



